INFORMACJA O DOSTOSOWANIU MUZEUM ZIEMI KĘPIŃSKIEJ IM. T. P. POTWOROWSKIEGO DO POTRZEB OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ

Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. Potworowskiego w Kępnie zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych.
Data publikacji strony internetowej: 2013-11-04. 
Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2020-06-17.
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej:
 
Treści niedostępne:
· Dokumenty do pobrania
· Opisy fotografii
· Filmy nie posiadają napisów dla osób głuchych

Wyłączenia:
· Dokumenty cyfrowe typu PDF, DOC, DOCX, ODT nie są w pełni dostępne ze względu na ich ilość, co skutkuje, iż na dzień wystawienia deklaracji nie jest możliwe uzyskanie wszystkich plików w pełni dostępnych cyfrowo.
· Filmy zostały opublikowane przed wejściem w życie ustawy o dostępności cyfrowej.
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt.
Osobą kontaktową jest Martyna Wycisk,  tel. 62 78 230 58. Drogą elektroniczną na adres poczty email: muzeum@muzeumkepno.pl można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać skargi na brak zapewnienia dostępności.
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu,, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji.
W przypadku, gdy podmiot publiczny odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej, lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich.
https://www.rpo.gov.pl/content/jak-zglosic-sie-do-rzecznika-praw-obywatelskich

Dostępność architektoniczna
Siedziba Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. Potworowskiego zlokalizowana jest na rynku miejskim w Kępnie przy ul. Ratuszowej 2 z wejściem głównym. Budynek obejmuje cztery piętra w tym piwnicę, parter, I piętro i poddasze. Budynek oprócz wejścia głównego posiada jedno wyjście ewakuacyjne na 1 piętrze i dwa wyjścia ewakuacyjne w piwnicy. 
· Wymiary platform: Platforma (wejście do Muzeum z ul. Ratuszowej)
Wymiary: dł. 90 cm, szer. 140 cm; udźwig: 385 kg.
· Wymiar windy 
Wejście (drzwi): 90 cm, szer. 110 cm, dł.: 140 cm; udźwig: 630 kg.
Przestrzenie
Budynki są dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnością ruchową. 
W budynku głównym na parterze jest toaleta dostosowana do potrzeb osób z niepełnosprawnościami.
Na wszystkich wystawach są miejsca do siedzenia.
Muzeum nie posiada własnego miejsca parkingowego przed budynkiem, dostępny jest płatny parking na płycie rynku.
Osoby niewidome posiadają prawo wstępu z psem asystującym.
 
Informacje dla osób niewidomych i słabowidzących
· W Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. Potworowskiego nie są dostępne nagrania audiodeskrypcji dzieł oraz tyflografiki.
· W przestrzeniach muzealnej nie ma obiektów muzealnych do dotykania w obecności asystenta ekspozycji.
· W instytucji nie ma dostępnych informatorów w alfabecie Braille’a.
· Na wydarzeniach nie są obecni przewodnicy audiodeskryptorzy.
 Informacje dla osób głuchych i słabosłyszących
· Nie dysponujemy zestawem przenośnych pętli indukcyjnych.
· Wszystkie wernisaże nie są tłumaczone na polski język migowy.
· Istnieje możliwość tłumaczenia wskazanego wydarzenia na polski język migowy po uprzednim umówieniu się co najmniej na dwa tygodnie wcześniej. Kontakt: muzeum@muzeumkepno.pl
Informacje dla osób ze spektrum autyzmu
· W każdy czwartek w godzinach 12.00–14.00 obowiązują ciche godziny zwiedzania.
 
Oświadczenie sporządzono dnia: 2020-10-16. Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny.

